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１　まさみさんは
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ｍのリボンが欲しくて、お店に行きました。お店には、３種類の長さのリボンが売られていました。残りを一番少なく、むだなく買う

には、どの長さのリボンをえらべばよいでしょうか。
　　また、残りの長さも、求めましょう。


　領域：「数と計算」
　単元：「分数のたし算・ひき算」

　評価の観点：
出題の趣旨：日常の問題場面から、条件に合う数を正しく見つけることができるかどうかをみる。
解答：残りを少なくするには、選んだリボンを引いて、一番小さいものを選べばよい。

　　　　　（中略）

リボンＣ　で、残りは　
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ｍ
２　2人が分数のたし算のことで話しています。
　　　A：
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の答えはいくつになる？

　　　B：えーっと…
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になるよ。

　　　A：じゃあ、さらに
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をたすといくつになる？

　　B： 
[image: image6.wmf]  

3

4

+

1

8

=

7

8

になるよ。

　　A：そう。
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になるよね。さらに
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をたすとどうなる？

　　B：えーっと…
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だね。

　　A：このようにして、
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…と、たしていっても絶対１より大きくはならないんだよ。

　　B：どうして、わかるの？

　　A：それは、正方形の紙で考えてみるとよくわかるよ。

　

そういって、Aさんは、正方形の紙を右のように区切っていきました。


あなたなら、この色紙を使って、答えが１より大きくならないことをどのように説明しますか。

　領域：「数と計算」
　単元：「分数のたし算・ひき算」

　評価の観点：
出題の趣旨：文章を読み取り、その理由を図をもとに筋道立てて表現することができるかどうかをみる。

解答：(解答例)正方形を半分、さらに半分…と区切っていくと、それらの面積は、式にある分数になり、それをたすということは、どんどん正方形の面積に近づいていく。したがって、どれだけたしていっても正方形の面積である１よりふえることはない。
【 小学校算数・単元別問題 】





「分数のたし算・ひき算①」
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